

Выступление депутата Т. Я. КИСЕЛЕВА

(ВИТЕБСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ, ВИТЕБСКАЯ ОБЛАСТЬ)

Уважаемые товарищи депутаты! В многогранной практической работе партии, всего советского народа по претворению в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС важное место займет состоявшийся накануне настоящей сессии Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. В исключительно содержательной и аргументированной речи на этом Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева дан глубокий, всесторонний анализ экономического и социального развития страны за прошедший период пятилетки, четко очерчены первоочередные и перспективные задачи хозяйственного и культурного строительства, указаны пути их осуществления. Речь товарища Леонида Ильича Брежнева принята Пленумом ЦК КПСС решения являться основой всей нашей практической деятельности, сыграв огромную мобилизующую роль в дальнейшем совершенствовании руководства экономикой, в реализации грандиозной программы коммунистического созидания.

Рассматриваемые сессией проекты Государственного плана экономического и социального развития и Государственного бюджета СССР определяют новые рубежи, на которые должны выйти экономика и культура страны в четвертом году пятилетки. Высокие показатели плана и бюджета базируются на прочном фундаменте уже достигнутых результатов, что убедительно показано в докладах товарищей Н. К. Байбакова и В. Ф. Гарбузова.

Идет к завершению третий год пятилетки, который, несомненно, войдет яркой страницей в летопись нашей великой Родины. Для белорусского народа нынешний год особенно знаменателен — он венчает шестое десятилетие со дня образования Белорусской ССР и Компартии республики. Окидывая мысленно в канун славного юбилея пройденный путь, белорусский народ хорошо понимает, что совершить поистине невиданный взлет от отсталости к вершинам социально-экономического прогресса он смог только благодаря победе Великого Октября, мудрой ленинской национальной политике Коммунистической партии, нерушимой дружбе, нерасторжимо братству и бескорыстной помощи всех советских народов, и в первую очередь великого русского народа.

Незабываемым событием, вызвавшим новый прилив политической и производствен-

ной активности трудящихся республики, явился приезд в Белоруссию товарища Леонида Ильича Брежнева, его участие в торжествах, посвященных вручению городу Минску ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Высокая оценка Леонидом Ильичом ратных и трудовых подвигов белорусского народа, его добрые напутствия, советы и указания, справедливые критические замечания явились мощным стимулом, конкретной программой действий партийных, советских, хозяйственных органов, всех тружеников Белоруссии по мобилизации внутренних резервов, повышению эффективности производства и качества работы, успешному осуществлению решений XXV съезда КПСС.

В обстановке высокого творческого подъема рабочие, колхозники, интеллигенция республики вдохновенно трудятся на всех участках коммунистического строительства. Уверенно идет вперед наша индустрия. Выпуск промышленной продукции в текущем году увеличится на 7,6 проц. при плане 6,1 проц. Досрочно, к годовщине принятия новой Конституции СССР, выполнено задание трех лет пятилетки по темпам роста промышленного производства. Сверх плана за три года будет выпущено продукции на 1 млрд. 220 млн. руб., в том числе на 300 млн. руб. — товаров народного потребления.

В центре внимания партийных, советских и хозяйственных органов, производственных коллективов, как этого и требуют решения XXV съезда КПСС, находятся вопросы повышения эффективности производства и качества работы. Обобщающий показатель эффективности — рост национального дохода — составит за три года 17,6 проц. Проводится работа по комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, сокращению ручного труда, повышению технического уровня предприятий. Производительность труда за три года возрастет на 16,3 проц. Расчеты показывают, что в текущем году фондотдача превысит уровень предыдущего года. В 2,5 раза

по сравнению с 1975 годом увеличится объем продукции с государственным Знаком качества, и ее удельный вес в общем объеме производства достигнет 21 процента.

Осуществляется обширная программа капитального строительства. За три года будет введено в действие основных производственных и производственных фондов на 11,4 млрд. руб. — в 1,3 раза больше, чем за соответствующий период прошлой пятилетки.

Масштабы строительства, конечно, немалые, внушительные. Но положение в этой важной сфере народного хозяйства все еще не отвечает требованиям партии, нашим возможностям. Не всегда обеспечивается своевременный пуск в эксплуатацию ряда важных производственных объектов. А это оборачивается крупными народнохозяйственными потерями. Так, из-за отставания строительства и вводом новых мощностей в объединения «Химдолко», «Обручшшина», на Мозырском нефтеперерабатывающем заводе государству недодано значительное количество химических волокон, покрышек и нефтепродуктов. С опозданием вводятся и многие объекты непроизводственного назначения.

Партийные и советские органы республики примут все зависящие от них меры, направленные на улучшение дел в капитальном строительстве.

Итоги прошедшего периода пятилетки в области сельского хозяйства служат ярким, убедительным подтверждением правильности и огромной животорной силы аграрной политики партии на современном этапе, которая получила свое дальнейшее развитие на июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС. Среднегодовой объем производства зерна в колхозах и совхозах республики возрастет за три года по сравнению с соответствующим периодом девятой пятилетки на 35 проц., мяса — на 25 и молока — на 26 проц., яиц — в 1,8 раза. Увеличились заготовки продукции растениеводства и животноводства.

Как и во многих районах страны, в Белоруссии погодные условия в текущем году, осо-

бенно в период уборки, не благоприятствовали земледельцам. Но и в этих нелегких условиях, благодаря накопленному опыту организации дела, самоотверженному труду рабочих и колхозников, большой помощи горожан в среднем с каждого убранный гектар получен по 26,2 ц зерновых и зернобобовых, 186 ц картофеля.

Надо сказать, что эти показатели могли быть и выше. Однако нам, к сожалению, не удалось избежать потерь, причем немалых. Одна из причин — недостаточно полная обеспеченность хозяйств уборочной техникой и транспортными средствами. Да и используются они не всегда эффективно. Следует подчеркнуть, что нынешний год — не исключение: как правило, земледельцы республики вынуждены убирать урожай в неблагоприятных условиях, когда особенно важно максимально использовать каждый погожий день и час. Мешает также мелкокопирность наших полей. Думается, что все это в большей мере должно учитываться Госпланом СССР, Минсельхозом СССР и Госкомсельхозтехники СССР при определении объемов поставки сельскохозяйству республики уборочной техники и транспортных средств.

Трудящиеся Белоруссии, как и страны в целом, все больше ощущают плоды социальной программы, выработанной XXV съездом партии. Реальные доходы на душу населения возрастут в 1978 году по сравнению с 1975 годом на 12,7 проц., общественные фонды потребления — на 18 проц. Повысились заработная плата рабочих и служащих, оплата труда колхозников. Увеличилась продажа населению промышленных и продовольственных товаров.

Широко ведется жилищное строительство. За три года будут введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью 12,5 млн. кв. м. Правда, это несколько меньше, чем предусматривалось пятилеткой. К сожалению, допущенный разрыв не устраняется и в плане на будущий год. Учитывая это, мы намерены выявляемые в ходе

выполнения плана дополнительные ресурсы направлять в первую очередь на строительство жилья. Надеемся, что и Госплан СССР, союзные министерства смогут оказать нам помощь в решении этой важной проблемы.

Товарищи депутаты! Проекты Государственного плана экономического и социального развития и Государственного бюджета СССР на 1979 год предусматривают дальнейшее развитие экономики, науки и культуры страны, всех союзных республик. Я поддерживаю внесенное предложение об утверждении этих важнейших документов с поправками и дополнениями комиссий палат Верховного Совета СССР.

По Белорусской ССР в будущем году производство промышленной продукции намечается увеличить на 6,2 проц., валовой продукции сельского хозяйства — на 3,6, производительность общественного труда — на 5,4, реальные доходы на душу населения — на 3,7 процента.

С учетом плана на 1979 год в целом за четыре года пятилетки выпуск промышленной продукции увеличится на 32,8 проц., против 30,5 проц. по пятилетнему плану, производство валовой продукции сельского хозяйства — на 14 вместо 11,1 процента; национальный доход за этот период возрастет почти на 25 процентов.

Таким образом, уже теперь отчетливо видно, что остается сделать в 1980 году для выполнения пятилетнего плана в целом. В оставшиеся два года нам необходимо обеспечить более высокие темпы роста производства и производительности труда. Много предстоит сделать по дальнейшему повышению урожайности всех сельскохозяйственных культур, укреплению кормовой базы, интенсификации процессов выращивания и откорма скота, увеличения на этой основе производства и государственных закупок продукции животноводства.

Мы будем настойчиво изыскивать возможности для превышения плановых заданий 1979 года с тем, чтобы гарантировать успешное завершение

пятилетки. В то же время нам необходима помощь со стороны Госплана СССР, Госнаба СССР, некоторых союзных министерств в обеспечении более полной загрузки созданных в республике производственных мощностей, в частности по выпуску товаров народного потребления.

Товарищи депутаты! На пороге четвертого года пятилетки трудовые коллективы республики обстоятельно анализируют итоги своей работы, концентрируя главное внимание на нерешенных вопросах, которых у нас, к сожалению, немало. Ряд предприятий, строительных организаций, колхозов и совхозов не справляется с заданиями государственных планов, не выполняет своих договорных обязательств. Не всегда своевременно осваиваются производственные мощности, допускаются потери рабочего времени. С большей настойчивостью и целеустремленностью должна вестись борьба за экономное расходование сырья, материалов, топлива, электроэнергии, за быстрее внедрение в производство достижений науки и передового опыта.

В республике принимаются конкретные меры по устранению имеющихся недостатков. Вся практическая деятельность партийных и советских органов подчинена мобилизации трудящихся на безусловное выполнение государственных планов и принятых социалистических обязательств. В центре внимания находятся вопросы максимальной интенсификации общественного производства, ускорения научно-технического прогресса, достижения конечных народнохозяйственных результатов. Широко развернувшаяся социалистическое соревнование, возросшее чувство ответственности каждого и всех за судьбу наших планов является залогом того, что сложные задачи, выдвинутые партией, будут успешно решены.

Тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии, ее боевого штаба — ленинского Центрального Комитета во главе с выдающимся политическим и государственным деятелем нашей эпохи, верным марксистом-ленинцем, неутомимым борцом за дело мира и коммунизма товарищем Леонидом Ильичом Брежневым белорусский народ преисполнен решимости и дальше множить свой вклад в укрепление экономического и оборонного могущества нашей многонациональной социалистической Отчизны. [Аплодисменты].